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平成３０年 第４回定例会 摂津市議会会議録（作成途中） 

 

２０１８年１２月１８日 

 

３ 学童保育の延長保育等について 

 

○松本議員 

 ～略～ 

次に学童保育の延長保育等について、延長保育が延期になった理由についてお聞かせ

ください。 

 

～略～ 

 

〇嶋野議長 

 次世代育成部長 

 

〇次世代育成部長 

 「学童保育」についてのご質問にお答えします。学童保育室における平日の開室時間

を午後 5時 30分から午後 7時までとする延長保育の実施にあたりましては、一部の学

童保育室の運営を民間事業者へ委託することにより、平成 31年 4月から実施する予定

で、この間進めてまいりました。 

しかしながら、今年 7月に開催しました子ども・子育て会議や 8月に開催しました保

護者説明会から頂きましたご意見等を踏まえ、再度、委託事業者の相手方に関する検討

を行った結果、今回の 3室の委託につきましては、本市における学童保育室運営業務委

託の初案件となりますことから、本市で保育所、幼稚園、認定こども園を運営している

社会福祉法人または学校法人が運営事業者として望ましいと判断いたしました。 

 その後、当該各法人に対して、ヒアリングを実施いたしましたところ、リクルート活

動等の課題から平成 31年 4月からの受託は困難であると考え、運営業務委託並びに延

長保育につきましては、延期させて頂くこととなったものでございます。 

 

～略～ 

 

〇嶋野議長 

 松本議員 

 

○松本議員 

 ～略～ 

次に学童保育についてですが、幾人かの保護者から民間委託は否定しないものの、説
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明不足で不安が生じている状況では反対だとお聞きしたが、その見解についてお聞かせ

ください。 

 

〇嶋野議長 

 次世代育成部長 

 

〇次世代育成部長 

委託の対象となる学童保育室の保護者に対しましては、保護者説明会を開催させて頂

いております。加えて、一部の学童保育室の保護者会からは委託に関する質問・要望等

をとりまとめてご提出いただいており、それに対しても丁寧に対応いたしております。 

保護者の方からは、本市の説明に理解を示すご意見も頂いておりますが、議員ご指摘

のようなご意見もあると認識いたしております。今月や来月にも説明会や意見交換会を

開催する予定でございますので、委託に関する不安が解消されるよう努めて参ります。 

 

〇嶋野議長 

 松本議員 

 

○松本議員 

さて、私は１１月、吹田市に学童保育の延長保育などに関わる民間委託の状況を聞き

に行きました。 

当市では、Ｈ２７年から延長保育及び対象学年の拡大を実施するために学童保育の民

間委託化を開始し、現在は学童保育室３２カ所中、９カ所の民間委託を行っています。

そこで民間委託は直営と遜色ないサービスを提供しており、学童保育サービス向上に欠

かせず、又市も指導員が入れ替わることへの不安解消や保育の質の確保にも努めている

との説明を受けました。 

なお、この民間委託先のある社会福祉法人の指導員の一例では、午前は保育園、午後

より学童保育と、正規雇用で柔軟な対応をされているそうです。 

これらを踏まえ、民間委託のメリットを活かし、デメリットを最小限化することは可

能であると考えますが、その見解をお聞かせください。 

 

〇嶋野議長 

 次世代育成部長 

 

〇次世代育成部長 

 本市の全ての学童保育室で午後 7時までの開室時間を整えたいと考えており、一部の

学童保育室の運営業務を委託し、民間事業者の柔軟な勤務体制を活用することなどによ

り、延長保育が実施できると考えております。 

 また、委託を実施することに伴い、これまで市で任用していた指導員が入れ替わるこ
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とにつきましては、これまでの運営状況、子どもの状況把握など一人一人に寄り添った

引継ぎを行うとともに、委託開始後においても、職員による巡回等を予定しており、保

育の質を確保して参りたいと考えております。 

 

〇嶋野議長 

 松本議員 

 

〇松本議員 

では、民間委託の良い事例を参考にし、学童保育サービス向上を行うために保護者に

対してしっかりと説明する必要があると考えますが、その見解をお聞かせください。 

 

〇嶋野議長 

 次世代育成部長 

 

〇次世代育成部長 

 今後予定しております説明会や意見交換会におきまして、他市での好事例もお示しし

ながら説明し、保護者の不安解消に努めて参ります。 

 

〇嶋野議長 

 松本議員 

 

○松本議員 

是非、丁寧な説明をお願いします。この件で、最も大切なことは市民ニーズに応じた

学童保育サービス向上を行うことです。自民党・市民の会は、そのために民間委託は大

きな可能性を有すると考えています。他市の事例を参考にし、民間委託を行うにあたっ

ては、保護者の不安を解消する対策を５点提言します。 

 ① 民間委託先は、地域の信頼ある社会福祉法人、学校法人を第一に検討すること。 

② 保護者への丁寧な説明 

③ 責任の明確化や窓口の一本化のための主任指導員等を設置 

 ④ 丁寧な指導員引継ぎの期間及び吟味した引継ぎ内容の設定 

 ⑤ 直営と同じ指導員能力維持・向上の為の定期の研修・指導の実施 

 以上を踏まえ、学童保育のサービス向上を行うよう要望いたします。 

 

以上略 


